

**МОСКОВСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ 1+1
РАВНЫЕ УСЛОВИЯ –РАВНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА
МОСКВЫ «ШКОЛА №1080**

Моя Москва-горжусь тобой!

ПАСПОРТ КУЛЬТУРНО-ПОЗНАВАТЕЛЬНОГО МАРШРУТА

- Руководитель маршрута Малеева И.И.
- Участники маршрута ученики ГБОУ Школа № 1080, возраст команды 10+
- Для подготовки прохождения маршрута была использована информация библиотеки школы, районной библиотеки, интернет ресурсы.

Особенности маршрута

- Точки нашего культурно-познавательного маршрута расположены на разном расстоянии от школы, но несмотря на это он был успешно пройден всеми участниками команды.
- Выбранный маршрут полезная прогулка для здоровья школьников и доступный променад для детей с ОВЗ.
- При передвижении пешком отсутствуют серьёзные трудности, физическая усталость не гасит эмоциональную сторону восприятия материала, удовлетворяет познавательные потребности учащихся в области исторических, географических вопросов.

Машина времени перенеси нас в
Москву 18-19 в. восточной ее части

- В нашем городе много замечательных мест, связанных с историческими событиями и жизнью интересных людей.
- Столица нашей Родины! Что такое Родина?
- Любимый город! Земля Московская!

Преображенское и Черкизово на старых фотографиях

- Современный район Преображенское объединяет территории двух исторических поселений: собственно Преображенского (от Яузы до линии Камер-Коллежского вала вдоль Краснобогатырской улицы и Преображенского вала) и, к востоку от этой линии до трассы Окружной железной дороги, села Черкизово, формально вошедшего в состав Москвы 1917. До капитальной реконструкции 1960-х годов район сохранял преимущественно одно- и двухэтажную застройку, в основном деревянную. Мы познакомимся с архивными фотографиями 1930-70-х годов, некоторые увидим сохранившимися и поныне.

Преображенская улица 1930 г.

- Начало Преображенской улицы обрамляют протяженные корпуса середины 1930-х годов, поставленные с отступом от прежней красной линии. Дом по четной стороне (совр.2к.1), построенный для фабрики «Освобожденный труд», утратил оригинальный фасад 1990-е годы. Здание напротив возводилось по заказу НКВД. Первоначальный более помпезный проект с курдонером бы отвергнут в пользу сдержанного фасада, украшенного рядами ниш и балконов. Планировочный замысел получил свое завершение уже после войны, когда был возведен новый Матросский мост.

Электрозаводская улица 1970-е

- Улицу занимает протяженный блок застройки конца 19-го века. Большие окна с арочным перекрытием в первых этажах указывают на торговый характер помещений, расположенных на бойком месте по пути к мосту через Яузу. Второй этаж мог быть жилым или предназначаться для конторы при лавке. Задние дворы этих зданий до переноса русла реки в середине 1950-х годов выходили прямо к берегу и регулярно подтапливались в половодье. Дом в центре принадлежал в начале 20-го века купцам Носовым, чьи фабрики находились по соседству.

Преображенский вал 1960-е

- Деревянный дом под снос перед ним торговый киоск и машина такси , позади новый дом , примечательны его строенные балконы .Дом имеет визави на противоположной стороне улицы и образуют «въездные ворота » микрорайона, но из-за большого масштаба новой площади композиция воспринимается в полной мере только с воздуха.

Преображенская площадь 1964 г.

- Корпуса НИИ дальней радиосвязи НИИДАР, построенные в 1930-50е годы еще для танкового и тракторного заводов (предшественники НИИДАР). Перпендикулярно им стоит протяженный жилой дом по Краснобогатырской улице, возведенный в 1910 годы купцом Головановым, за ним можно разглядеть дореволюционные строения военных авторемонтных мастерских. Между другой стороной Краснобогатырской и новым домом с магазином хозяйственных товаров видны остатки застройки Сырого переулка, к настоящему моменту полностью исчезнувшего.

Большая Черкизовская улица

- Один из кадров сделанной в июне 1964 года протяженной панорамы нечетной стороны Большой Черкизовской улицы показывает остатки существующей здесь застройки, давая возможность соотнести ее масштаб и плотность с новой планировкой района. Старожилы района помнят детскую поликлинику в этом доме, а до 1917 года в здании находилось фотоателье Егора Федоровича Кулаева. Примерно на его месте чуть позже появится наземный вестибюль станции метро «Преображенская площадь», открывшейся 31 декабря следующего года.

Черкизовский парк 1930-е

- Церковь Илии Пророка в Черкизово.
- Колокольня Ильинского храма. Она и трапезная построены только в конце 19-го века, но четверик храма гораздо старше и относится к 1960-м годам. Первая церковь на этом месте освящена еще в конце 14-го столетия в честь небесного покровителя тогдашнего владельца села Черкизово Ильи Озакова. Справа от храма видна улица с необычным названием Штатная горка, ныне исчезнувшая. При входе на набережную пруда легкий деревянный павильон на берегу напоминает, что это территория вместе со стадионом «Сталинец» (будущим «Локомотивом») входила в Черкизовский парк культуры и отдыха.